



Врываемся в «Большие семейные выходные»

ГАЛИНА СОПОВЬЕВА

С Бутманом, космонавтами и кавээнщиками

Наталья ШАДРИНА

В Свердловской области лето начнется с «Больших семейных выходных»: для жителей региона 1 и 2 июня состоится свыше сотни мероприятий. Концерты, гастрономические фестивали, туристические события, презентации, творческие конкурсы и спортивные соревнования пройдут в рамках объявленного Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ Года семьи и объединят тысячи свердловчан всех поколений и интересов.

Одной из главных площадок «Больших семейных выходных» на Среднем Урале станет Центральный парк культуры и отдыха имени В.В. Маяковского в Екатеринбурге. Весь день 1 июня на площадках парка гостей будут ждать встречи с писателями, открытые лектории, интерактивные игры, квест, творческие мастер-классы, экскурсии, книжная ярмарка и концерты.

Литературная часть программы стартует в 12:00 на главной сцене. На площадке Sound ПАРК в 16:00 состоится паблик-ток «Литературные миры будущего» известного писателя **Алексея Сальникова**. Там же в 17:30 откроется секция современной уральской поэзии с участием молодых поэтов Екатеринбурга. На площадке открытого лектория с 12:00 нон-стоп будут проходить встречи с детскими писателями: **Диной Артемкиной, Анной Кошаровой, Данькой Вишневской, Александром Апарцевым** и другими. Слева от главного входа с 11:00 и до 18:00 будут доступны читальный зал под открытым небом и интерактивная программа «Начни лето с Пушкиным!».

Для любителей театра в Sound ПАРК с 12:00 – мини-спектакли, фрагменты из театральных постановок по мотивам произведений российских и зарубежных писателей, мастер-классы по актерскому ма-

стерству и викторины. На площадке лектория с 14:00 театральные секреты раскрывает любимая многими телезвезда Ворона Капа.

Также в лектории с 13:00 до 14:00 состоится встреча с космонавтами-испытателями, Героями России **Сергеем Проконьевым** и **Дмитрием Петелиным**. Они расскажут, кого берут в космонавты, как устроена МКС, что читают в космосе и о многом другом, не пропустите! А в открытом лектории запланированы выступления на самые разные темы – от астрономии, экологии и педагогики до стрит-арта и комиксов.

Особенно насыщенной 1 июня в парке Маяковского будет музыкальная афиша. Так, с 15 до 16 часов в лектории пройдет встреча и мастер-класс народного артиста России, одного из самых известных джазменов страны **Игоря Бутмана**. Учащимся детских школ искусств музыкант расскажет об инструментах эстрадного оркестра. А в завершение вечера (в 19:00) на сцене летнего театра пройдет концерт Игоря Бутмана и Московского джазового оркестра при участии Fantine и **Олега Аксуратова**. Выступление состоится в рамках празднования 25-летия оркестра. 2 июня в 21:00 также в парке запланирован концерт оркестра «Модерн» – «Ханс Циммер OST». В программе: к «Королю Льву», «Пиратам Карибского моря», «Дюне» и другим фильмам.

Первый летний выходной екатеринбуржцы также могут провести в Историческом сквере на фестивале «Путешествуем всей семьей». Внимание гостей представят презентации маршрутов выходного дня для организации путешествий по Уралу. Гости площадки с помощью VR познакомят с «Демидовским» и «Императорским» национальными маршрутами, расскажут о деятельности туристического комплекса «Мариинские избы» и «Парк сказов», о предстоящих Турнире косарей и Уральском

мегапалеофесте и о других событиях. Такие же площадки будут работать в Каменске-Уральском и Нижнем Тагиле. На каждой из них посетители смогут приобрести брендированную сувенирную продукцию URAL.

Кроме того, в Историческом сквере состоится традиционный Международный фестиваль барбекю. В меню: бургеры с мраморной говядиной, морские гребешки на гриле, стейки, колбасы и многое другое. Для желающих проведут мастер-классы по барбекю от именитых шеф-поваров, а для маленьких посетителей организуют игры с аниматорами, викторины и розыгрыши.

Вечером 1 июня свердловчан приглашают на открытый фестиваль КВН на Кубок Дворца молодежи, участие в котором примут 11 команд: «Столица Урала», «Отборная сборная», «Зато красивые», «На удалёнке», «Три парня» и другие. Победитель станет полноправным участником финала первенства «Екб» Свердловской открытой юниор-лиги КВН, который состоится 19 июня во Дворце молодежи.

К участию в «Больших семейных выходных», конечно же, ждут и жителей муниципалитетов области. Так, в Североуральске в рамках областного профилактического мероприятия «Внимание – дети!» на стадионе «Горняк» юные инспекторы движения вместе с волонтерами проведут конкурсы, эстафеты на самокатах и практикумы по дорожной безопасности. Посетителей городского центрального парка в Нижней Туре ждет танцевальное шоу, посвященное безопасности дорожного движения. Центр детского творчества «Эльдорадо» в селе Туринская Слобода организует конкурс рисунков на асфальте и мастер-классы по созданию световозвращателей. Подробности – на официальных сайтах органов местного самоуправления.



Идеи для будущего

Юные свердловчане представили свои проекты на фестивале «Коллаборация»

Более 450 школьников и студентов приняли участие в фестивале идей «Коллаборация», который прошел на площадке Дворца молодежи. Обучающиеся технопарков «Кванториум» и центров цифрового образования «IT-куб» представили экспертам из крупнейших вузов и предприятий региона проекты, над которыми работали почти год. С их разработками ознакомились корреспонденты «ОГ» Максим НАЧИНОВ и Борис ЯРКОВ.

Найти фестиваль «Коллаборация» было бы нетрудно даже тому, кто не знает, где он проходит. С противоположной стороны улицы Московской внимание привлекают оранжевые и фиолетовые шатры, в которых уже начались воркшопы. Через Дворец молодежи мы заходим на площадь Коммунаров. По периметру – стенды партнеров: компаний и университетов, представители которых вскоре выберут лучшие из 37 проектов. Для них это отличная возможность привлечь будущих сотрудников и абитуриентов, а для участников – получить советы от экспертов, представляющих ведущие предприятия региона: «Контур», Уральский завод гражданской авиации, а также федеральные компании – «Сбер» и «Сколтех».



БОРИС ЯРКОВ

Участники фестиваля ярко выступили на его открытии

Ближе к входу во Дворец молодежи – площадки для воркшопов и мастер-классов. Заходим на одну из них и садимся на свободные места, которых, впрочем, немного. Здесь обсуждают возможности искусственного интеллекта. Ребята учат при помощи нейросетей создавать изображения того, что есть, и того, чего никогда не было и не может быть. Например, тигра с тремя хвостами. В программе также воркшопы о БПЛА, технологиях умного города, бережливом производстве в машиностроении и о том, как составить бизнес-план.

Справа от входа – лекторий, на котором участникам фестиваля рассказывают о том, как они могут применить свои знания в предприятиях технической отрасли. Среди слушателей мы видим директора Дворца молодежи **Александра Слизько**.

– Основная задача – показать ребятам нашу заинтересованность в их проектах, чтобы они увидели, что они делают их не просто для галочки. Мы хотим, чтобы они двигались в своих идеях вперед. Мы хотим также показать предприятиям уровень ребят. Иногда, когда говорят «детский проект», возникает такое впечатление, что это просто или никак не связано с современной действительностью. А здесь они видят, что это будущее, те, кто будет развивать нашу экономику через 10-15 лет, – рассказывает Александр Слизько.

Созданные участниками проекты можно увидеть здесь же, на стендах вдоль фасада Дворца молодежи. Все они посвящены разным сферам, в них используются разные технические решения – видно, что ребята подошли к разработкам максимально творчески. Среди проектов – телеграм-бот для химических исследований, ночник с достопримечательностями Екатеринбурга, VR-игра «Навязчивые мысли», в которой нужно выбраться из лабиринта устрашающе философских цитат, написанных на стенах.

Но не все проекты технические. Один из них – айдентика для Богдановича – создали дизайнеры, которые обучаются в центре «Кванториум. Екатеринбург» в Ельцин Центре. Заказчиком проекта выступила администрация Богдановича, цель – создать визуальное воплощение бренда детской столицы Урала. Когда проект был готов, жители города проголосовали за один из вариантов. Именно он скоро появится на остановках, сувенирах и указателях Богдановича.

Во время питчинг-сессии, которая будет идти до завершения фестиваля, обучающиеся рассказывают о своих проектах. Авторы лучших разработок получают стажировки в крупнейших компаниях Свердловской области и России и возможность применять свои идеи на практике.

Максим НАЧИНОВ